

全力以赴防汛救灾 风雨同舟共度难关

保障 用水用电

高新区裕华满园小区来电啦!

“一方有难,八方支援”在这里得到生动诠释

本报讯 自7月22日起,郑州高新区裕华满园小区陆续来了8支救援队,助力小区灾后重建。当前,小区除2、3、9号楼正在接线外,其他6幢楼均已经供电。这是8支救援队强力抢险的结果。

据枫杨办事处副主任刘焯介绍,7月20日,郑州遭遇特大暴雨,郑州市受灾严重。一方有难八方支援,全国各地应急抢险救援队闻“汛”而动,紧急组建抗洪援豫突击队赶往河南郑州。

7月21日,裕华满园小区的业主们自发组织起来,他人挨人、一盆一盆接力,把地库中的积水往外倾倒。然而对于几十万方的积水,这只是杯水车薪。

7月22日上午,河南消防郑州支队带着大型抽水设备投入到小区地库的抽水、排涝中。

7月22日下午,第一支省外救援队——国网甘肃省电力公司应急抢修队来到了该小区排涝、抢电。接着,国网重庆市电力公司应急抢修队、国网安徽省电力公司应急抢修队、国网郑州供电公司高新供电部、国家矿山应急救援平顶山队、国网郑州供电公司建设部、郑州神龙泵业排涝突击队陆续抵达该小区。

及时抢修管道 供水恢复正常

高新投控全力以赴做好梧桐水厂抢险工作

本报讯 连日暴雨致使梧桐水厂院内有大量积水无法及时排出,部分供水设备受损,影响辖区几万群众生活用水。7月21日凌晨,高新投控集团组织人员进行抢险救援,集团主要负责人深夜赶赴现场,制订方案、调配物资、统筹人员、指挥排水。

高新投控集团立即启动防汛应急预案,连夜调集环保科技有限公司、富迪园林公司、恒盛路桥公司、产投集团50余人,调集水泵8台、铲车2辆、沙子1车、编织袋2000个、50余名抢险人员及大量应急物资快速展开抢险工作。救援人员全力抽排水厂院内、生产车间内涝水,同时现场装

“要送到这两个小区正常供水为止”

欢河村村民为俩小区3000多名居民送水

本报讯 每天往返100多公里、拉20吨饮用水解决高新区两个小区的用水问题……这桩注定赔钱的生意自7月22日就已经开始做了,并且要一直做到这些居民能吃上自来水为止。

据了解,这件事是郑州高新区石佛办事处欢河村主动揽下的。受郑州强降雨影响,许多小区都停水了。在石佛办事处防汛救灾会上,欢河村党委与西溪花园社区党支部结对,由欢河村党委负责送水,解决石佛村三号院、西湖颐城小区3000多名群众的生活用水问题。

7月23日早上9点,欢河村送水车准时出现在石佛村三号院大门口,近百名群众拿着大桶、小桶等盛水器皿已经等在这里排队接水。10多名身着红马甲的志愿者维持着现场秩序,时不时地帮着前来取水的老年人



据国网甘肃省电力抢险队负责人介绍,此次甘肃救援队来了666人,其中在该小区有两台发电车,还负责地库积水排污,小区原有40万立方米的积水,负一层积水已排净,目前集中力量解决负二层积水。

据国网安徽省电力有关负责人介绍,他们21号已抵达郑州,来了650多人,共计16支救援分队,主要负责小区电力恢复。要恢复小区的供电,需要进行地库排涝,电器设备修理,因为电器设备在地下,水浸泡后有故障、短路等情况发生,需要进行处理才能确定下一步方案,目前小区电力已恢复一半。

重庆电力救援队负责人说:“渝豫一心,驰援河南是我们应该做的,这次来了90多名队员负责车库排涝及供电。”

矿山应急救援平顶山队有50人,分成4个小队前往不同区域抽水排涝,他们带来了大功率的排水泵,抽得深、扬程高,专门负责地库负二层及更深的地方排涝。

郑州神龙泵业排涝突击队一名队员介绍,他们在该小区投入一台大功率水泵。

截至记者发稿,小区剩余积水5万立方米左右,近两日可排完。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图



沙袋对厂区外道路积水进行拦截,协助清理水池车间。

7月21日16时,历经20多个小时,在救援人员有力、有序、有效的突击工作下,积水得到有效控制,险情被排除。自21日17时起,全区水网正在逐步恢复供水,恢复了人民群众的正常生活秩序。

7月22日~24日,高新投控集团组织人员、机械及时抢修塌陷路面,保障水管维修工人的作业环境,进而使小区高层及时供水,梧桐水厂供水恢复正常。

记者 孙庆辉
通讯员 张聪 李晶 文/图

搭把手。一面鲜艳的党旗高高飘扬在送水的旁拖车上方。

“这车水有20吨,基本满足这两个小区居民每天生活用水。我们从昨天就开始送了,一直要送到这两个小区正常供水为止。”当天来送水的欢河村志愿者介绍。“这水真干净!”前来取水的石佛村三号院的李阿姨赞不绝口。

“这是从古棠的深水井里取的水,拉到这儿需要一个来小时。俺书记都交代了,‘咱村送过去的水一定得安全放心!’”说到欢河村,不得不说一下他们的村党委书记毛海涛。6月初,刚刚被评为郑州市首届“十佳”村(社区)党组织书记。

“暴雨灾害面前,相互帮助是应该的,那么多外地、外省的救援队都来帮助我们,更何况我们同为高新人。”当记者联系毛海涛

时,他正带领着村上的志愿者在高新区枫里路米三街清理淤泥。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

爱心 涌动全城

为防汛提供后勤保障

爱心企业为石佛办事处居民送来物资

本报讯 近日,郑州市受强降雨天气影响,市内汛情严峻,各个战线的人员不分昼夜坚守在防汛一线。同时,灾情牵动着各地人民的心。众多爱心企业闻“汛”而动,积极捐物,为高新区石佛办事处的居民送来了物资保障。

7月22日下午,河南今古健康产业集团有限公司出车为石佛办事处捐赠了60件农夫山泉矿泉水、40箱泡面。“据我了解,社区工作人员已经连续两个晚上没有回家了,基层党员干部一直坚守,战斗在第一时间,冲锋在最前沿防汛救灾,我们企业这个时候也应该尽一份力。”带队的该集团党

支部书记赵小伟说。面对汛情,辖区停电停水,防汛一线的饮用水需求激增,商丘市艺德艺考中心日夜兼程为办事处送来了800箱瓶装水。“这些爱心企业坚实的后勤保障,让我们对圆满完成防汛任务充满信心。”石佛办事处党工委书记赵明远说。

灾情发生后,郑州太古可口可乐组织了52人的“援助物资跟进”志愿者团队,火速启动“净水24小时”救援机制,联合“壹基金”等公益组织,兵分多路,快速将救灾物资送往各地。截至7月26日,为郑州市、新乡市等地送去了76万多瓶包

100碗正宗郑州烩面安排上了!

这位饭店老板如愿请省外救援队吃到烩面

本报讯 7月25日中午,中原路西三环烩面店闫老板终于如愿请省外的救援队吃到了正宗的郑州烩面。

这几天,闫老板看着门口的积水退去了,店里的水电都正常了,就连旁边立交桥下一米多深的积水也抽干了,马路上的车渐渐多了起来,进店吃烩面的人渐渐多了起来。可他心思不在小店的经营上,他只想请来郑州救援的外省救援人员吃碗正宗的郑州烩面。

暴雨过后,许多省外救援队千里迢迢来郑州救援。而闫老板就有一门好手艺——扯烩面。可怎样才能请到省外的救援队

员呢?7月24日晚,闫老板试着发了个朋友圈,留下了自己的电话。

爱心市民赵女士看到了,先是打电话核实了这一信息,又在自己的朋友圈进行了转发。第二天早上,高新区枫杨办事处工作人员贾濛看到了这条信息,想到了正在辖区裕华满园小区支援的甘肃电力、安徽芜湖电力的救援队员,跟闫老板一联系,100碗正宗的郑州烩面安排上了。

7月25日中午11点半,100碗烩面准时送到救援队工作的地方,同时还贴心地准备了糖蒜和香菜。枫杨办事处党工委副书记、办事处主任张书杰把烩面端给救

守护 平安健康

2000袋“化湿和中汤”送一线

郑州西区中医院助力灾后重建工作

本报讯 7月25日,郑州西区中医院为郑州10多支救援队伍的工作人员免费送来了2000袋“化湿和中汤”,助力灾后重建工作。

救援人员彻夜无休,连续奋战,极大消耗了体力,他们的健康状况也时刻牵动着医务工作者的心。

郑州西区中医院全体医护人员在暴雨

过后正常有序开展医疗服务的同时,还为周边民众免费提供水、电、网络及孕产妇和重症病人上门接送服务。

“现在对于救灾工作主要要做的就是防疫。”郑州西区中医院院长王永汉认为。

据了解,“化湿和中汤”有藿香、炒苍术、炒白术、砂仁、生薏苡仁、白豆蔻、肉豆蔻和



装饮用水和饮料等物资。记者 孙庆辉 文/图



援队员。队员们吃着烩面赞不绝口,闫老板的心愿达成了。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

全心 为民服务

“志愿红”为被困人员点亮万家灯

高新志愿者每日爬楼梯为居民送上暖心服务



本报讯 步行上22楼是啥概念?将一孕妇从22楼走楼梯下来又是啥概念?7月23日,高新区沟赵办事处防汛救援志愿者与消防员有了切身感受。

据参与救助的王明章介绍,这件事,只是高新区志愿服务的一个缩影。

联手接力救援托起生命希望

23日中午11点40分左右,“秋雅社区11号楼1单元22楼有一位孕妇羊水破裂,即将生产,小区电梯不能使用,请求支援。”在沟赵办事处进行防汛救援的创新发展局相关负责人接到社区人员紧急求助。

受暴雨影响,秋雅社区目前仍处于停电停水状态,电梯无法使用。

小区停电,电梯停运。在这危急时刻,恰好有志愿者正在小区给居民搬运生活保障物资,他们挺身而出直奔22楼,与消防人员和社区工作人员联手接力救援,齐心协力将孕妇从22楼安全运送到救护车上。

按照“全景地图”爬楼为居民送物资

王明章是来自高新区创新发展局的一名工作人员。据他介绍,秋雅社区属沟赵办事处管辖,秋雅社区是暴雨受灾比较严重的小区。7月21日上午,持续强降雨转停,沟赵办事处就组织办事处工作人员、高新区管委会下沉一线人员及辖区企业职工等组成一支志愿者队伍进驻该小区。

当时,秋雅社区地下两层车库灌满了水,据说有200多辆车还泡在里面,政府协调来的水泵和物业公司找来的水泵已经在抽水。

万科五期小区是高层住宅,一共有23个单元,于是志愿者就分成了23个小组,每组2个人,任务是了解每家每户的受灾情况和家庭成员状况,有针对性进行救助。

“2201户,不;2202户,一个老人、一个孕妇,还有一个孩子……3302,一老人一孩子,水。”王明章有个笔记本,密密麻麻地记录着这些资料,他说,每个志愿者都有一本这样的资料,这是他们上楼逐户走访记录各个住户的情况,然后根据这本“全景地图”,为老年人和特殊群体上门送去饮用水等生活必需品。

王明章50多岁了,但干起工作一点不输年轻人,他说自己和一名来自市直局委的同志分在一个小组,他称这个小他10多岁的同志为搭档。21日当天,他和搭档根据他们掌握的情况,先后为21户分别送上了两提瓶装水,还顺便帮居民购买了米、面、奶等。由于停电电梯无法使用,33层的楼一天至少爬两次。

王明章说自己平时一天做100个俯卧撑,很多年轻人爬上33楼下来,都是坐着猛喝水,累得不行,但是自己还可以。记者 孙庆辉 文/图